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Ylivieskan Latu ry   
 

Ylivieskan Latu ry on vuonna 1985 perustettu ympärivuotiseen ulkoiluun keskittyvä 
Suomen Ladun paikallisyhdistys, joka toimii Alavieskan, Sievin ja Ylivieskan alueella. Jä-
senmäärä vuoden 2025 lopussa oli 640. Teemme yhteistyötä lähikuntien latu yhdistys-
ten ja muiden toimijoiden kanssa. Yhdistyksen lajeja ovat mm. melonta, retkeily, avan-
touinti, umpihankihiihto sekä erilaiset perhetapahtumat. Ladun vuokravarusteet hintoi-
neen ovat tämän tiedotteen sivulla 11. Tervetuloa mukaan retkille ja tapahtumiin! 

 

Hallitus 2026 
 

Jäsenet Vastuualue Yhteystiedot 

Tapio Viitasalo puheenjohtaja p. 0400 620064  
tapio.viitasalo@ylivieskanlatu.fi 

Mervi Heikkala perhetapahtumat p. 040 7765117 

Juha Kippola hiihto ja pyöräily p. 0400 249030 

Erja Kössi lumikenkäily p. 0505388445 

Sari Lehtola jäsensihteeri, retkeily p. 040 4101824 

Janne Männikkö nuorten toiminta p. 044 3449448 

Ilkka Tuomikoski varapuheenjohtaja p. 050 387 3162 

Seppo Kallio, varajäsen välinevuokraus, talviuinti,  
rahastonhoitaja 

p. 044 5940408  

Heli Keränen, varajäsen hallituksen sihteeri p. 044 5238167 
 

Jäsenmaksut vuonna 2026 
 

Henkilöjäsen       27 € 
Perhejäsenyys       37 € 
Rinnakkaisjäsen (henkilö jäsenenä toisessa yhdistyksessä)  13 € 
Nuorisojäsen (alle 20v.) ja opiskelijajäsen (alle 29 v)   12 € 
 

Jäseneksi voi liittyä tapahtumissamme tai netissä: www.suomenlatu.fi.  
Jäsenedut löydät: www.suomenlatu.fi/jasenedut. 
 

Jäsenalennukset paikallisista urheiluliikkeistä vuonna 2026 
 

 
Pyörä-Piste Vaarapuro 
Urheiluvaatteet ja kengät   15% ovh hinnasta 
Urheiluvälineet    15% ovh hinnasta 
Pyörät     7 % ovh hinnasta 
 

Team Sportia Urheilu ja Lelu 
Urheiluvaatteet, kengät, reput ja laukut 15% ovh hinnasta 
Urheiluvälineet    10% ovh hinnasta 
Sähköpyörät -5 % ja muut pyörät  10% ovh hinnasta 
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Puheenjohtajan tervehdys 
 
Ladun porukka on ulkoilullinen yhteisö, jolla on Ylivieskassa pitkä ja vankka osaaminen.  

 
Kiitos siitä kuuluu kaikille, jotka ovat vuosien varrella tehneet töitä hallituksessa, sekä kai-
kille aktiivisille jäsenille ja vapaaehtoisille. Yhdessä meillä on paljon annettavaa aktiivisen 
ulkoilun ja liikunnan ilon puolesta puhujina ja innoittajina.  

 
Ylivieskan Ladun puheenjohtaja vaihtuu tulevalle kaudelle 2026. Edessä ovat isot saap-
paat täytettäväksi, kun pitkäaikainen puheenjohtaja Seppo Kallio siirtyy hallituksessa uu-
siin tehtäviin. Hänen panoksensa on ollut merkittävä yhdistyksen toiminnalle. 

 
Olen Tapio Viitasalo, ylivieskalainen perheenisä. Ulkona liikkuminen on ollut osa elämääni 
pienestä pitäen. Varhaisimmat muistoni Ladun toiminnasta liittyvät melontaan tutustumi-
seen Hamarin uimarannalla – jo silloin sain lämpimän ja tervetulleen vastaanoton, kun 
pääsin kokeilemaan uutta ulkoilulajia. Melonta vei mukanaan, kuten monet muutkin liik-
kumisen muodot.  

 
Ladun tapahtumiin oli aina ilo tulla mu-
kaan talkooporukkaan. Lämmin yhteis-
henki ja ikimuistoiset hetket ovat jääneet 
vahvasti mieleeni. Ladussa sain toteuttaa 
omaa osaamistani ja harrastus intoa juuri 
sillä tavalla kuin itse halusin.  

 
Nyt haluan kutsua myös sinut mukaan 
toimintaamme. Olet lämpimästi terve-
tullut osallistumaan, kokeilemaan uusia 
lajeja ja halutessasi tulemaan mukaan 
talkoisiin. Ylivieskan Latu tarjoaa moni-
puolisia ja innostavia ulkoilutapahtumia, 
joissa jokaiselle löytyy oma paikkansa.  

 
Ystävällisin terveisin,               Tapio Viitasalo (vas.) ja Seppo Kallio (oik.). 
Tapio Viitasalo                Kuva: Olga Kallio 
Ylivieskan Ladun puheenjohtaja  
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Vuoden 2026 lähiretkikohde: Raution Susineva 
 
Susinevan alue kuuluu Raution luontoreitistön verkostoon, joka avattiin kesällä 2025. 
Alueen eksoottisuuden luo nevalla törröttävät mustuneet puut, joiden kontrastina suon 
ympärillä kohoavat valtaisat valkoiset tuulimyllyt. 
 
Verkostoon kuuluu noin 150 km hyvin merkittyjä polkuja ja metsäteitä ja onpa pätkä pit-
kospuitakin Takahako-rämeellä. Hyvänä tukikohtana retkille voi pitää Susinevan tilavaa 
kotaa. Siitä muutaman kilometrin säteellä on reittien varsilla kolme laavua. Tämän sivun 
kuvassa on näistä Rättyäojan laavu. Alue kuuluu Mutkalammen tuulipuistoalueeseen. Siitä 
syystä tiet aurataan talvella ja pidetään muutenkin hyvässä kunnossa.  
 
Talvella Ylivieskan latu järjestää lähiretkikohteeseen lumikenkä- ja umpihankihiihtoretkiä. 
Sulan maan aikana käydään patikoimassa ja maastopyöräretkillä. Susinevan kodalle on 
Ylivieskasta matkaa noin 45 km, joten reissuilla kannattaa suosia kimppakyytejä.  
 
Antoisia retkiä Susinevalle niin omatoimisesti kuin opastettujenkin retkien osallistujina! 
 
 
Tämän vuoden retkistä Susinevalle saat parhaiten tiedon Ylivieskan ladun somesta. 
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Googlesta löytyy haulla ”Raution luontoreitistö” reittien kartat ja esittelyvideo Youtu-
bessa. Alla olevista QR-koodeista pääset myös suoraan näille nettisivuille.  
 
QR-koodin lukeminen älypuhelimella on helppoa: avaa puhelimen kamera-sovellus, osoita ka-
mera QR-koodia kohti. Puhelin tunnistaa koodin ja avaa siihen liittyvän sisällön (esim. nettisi-
vun) automaattisesti tai pyytää lupaa. Jos tämä ei toimi, tarkista puhelimen kameran asetuk-
sista, että QR-koodien skannaus on päällä, tai lataa erillinen, ilmainen QR-lukijasovellus.   
 
Visit Kalajoen video Raution luontoreitistöstä: Maastopyöräilykartta: 
 
 
 
 
 
 
 

 

           Susinevan kota Mutkalammen tuulipuistoalueella. Kodalle pääsee autolla. 
 
 
Teksti ja kuvat: Juha Kippola 
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Tapahtumakalenteri 2026 
 
Tammi-, Helmi-, Maaliskuu 
avantouinti Kekajärvellä sunnuntaisin klo 12-17 
Kuutamoavantouinti 
Äkkilähtöretket 
21.-22.2. Viikonlopun hiihtovaellus   
Lumikenkäretkiä 
8.3. Rieskaretki 
 
Huhti-, Touko-, Kesäkuu 
1.4. Harri Ahosen luentotilaisuus Suomen rannikkoreitit 
27.4.-25.5. Polut ja laavut tutuksi maanantaisin 
Rakastu retkeilyyn -kurssi 
Ylivieskan Ladun kevätkokous 
Linturetki 
Oulun latualueen kevään aluetapahtuma 
Pyöräretki 
Patikointi lähiretkikohteeseen 
Melonnan peruskurssi Ylivieskassa 
6.6.-12.6. Suomi Meloo 
Melontaan tutustumien Hamarilla 
Kuntomelonta Hamarilla 
 
Heinä-, Elo-, Syyskuu 
Kekan majalla avoimet ovet  
Kuku yö ulkona -retki   
Melontaretket 
Iltapyöräily 
7.-9.8. Viikonlopun retki Hossaan 
24.8-28.9. Polut ja laavut tutuksi maanantaisin  
29.8. Nuku yö ulkona 
Sieniretki 
Patikkaretki 
Muumipolkuja 
Äkkilähtöjä 
 
Loka- Marras-, Joulukuu 
10.10. Oulun latualueen syystapaaminen ja aluekokous 10.10. Ylivieska 
Kuutamoretki 
Ylivieskan Ladun syyskokous 
Hämärähommia 
Äkkilähtöjä  
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Suomen Ladun valtakunnallisia teemoja 
Kansallinen hiihtopäivä 21.2. 
Ulkona.Perillä 15.5. 
Nuku yö ulkona 29.8. 
Koko perheen hämärähommat 12.10.-30.11 
 
Tiedotamme tapahtumista tarkemmin, Ylivieskan Ladun Facebook- ja Instagram-sivuilla, 
Ylivieskan Ladun ja Suomen Ladun www-sivuilla olevassa tapahtumakalenterissa sekä 
WhatsApp–ryhmässä, johon voit liittyä mukaan ilmoittautumalla p. 044 5238167. 

 
Ota seurantaan:  
 
www.facebook.com/ylivieskanlatu  www.instagram.com/ylivieskanlatu/ 

 
 
 
 
 
 

 
ylivieskanlatu.suomenlatu.org/tapahtumat/      www.suomenlatu.fi/tapahtumakalenteri 

 
 
 
 

 
 

 

  



9 
 

 

 
Suomen Ladun  
valtakunnalliset  
tapahtumat 2026 

 
Kansallinen hiihtopäivä 21.2. 
Kansallinen hiihtopäivä haastaa kaikki ladulle lauantaina 21. helmikuuta! Lähde vauhdik-
kaalle hikilenkille lähiladulle, tee koko perheen hiihtoretki lähilaavulle tai osallistu Ylivies-
kan ladun järjestämään umpihankihiihtoretkeen. Tärkeintä on, että antaudut hiihdon hur-
maan ja suuntaat ladulle! Jaa tunnelmasi somessa tunnisteella #kansallinenhiihtopäivä. 

Ulkona.Perillä 15.5. 
Suomen Latu käynnistää kesän retkeilysesongin valtakunnallisesti osana Partioaitan Ul-
kona. Perillä. -päiviä. Ylivieskan Latu järjestää oman retkeilyaiheisen tapahtumansa, josta 
tiedotamme myöhemmin kevään aikana. Seuraa somea ja muita ilmoituskanavia. 

Nuku yö ulkona 29.8. 
Viime vuonna yli 100 000 suomalaista vaihtoi 
sängyn tähtitaivaaseen. Oletko sinä tänä 
vuonna yksi heistä? Suomen Latu haastaa sinut 
nukkumaan yön ulkona elokuun viimeisenä vii-
konloppuna. Ota haaste vastaan ja osallistu esi-
merkiksi takapihaltasi tai lähde Suomen Ladun 
jäsenyhdistyksen järjestämään tapahtu-
maan. Metsähotelleissa® ja Nuku yö ulkona -ta-
pahtumissa pääset maksutta kokemaan ainut-
laatuisen yöelämyksen. 

Koko perheen hämärähommat 12.10.-30.11. 
Marraskuun hämärissä seikkailu yhdessä toisten 
kanssa saattaa olla juuri sitä, mitä tarvitaan pi-
meän kesytykseen ja liikkeelle lähtemiseen. 
Seikkailu on itsessään valmis!  

Teksti ja kuvat: Sari Lehtola, Erja Kössi 
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Suomen Latu kouluttaa 2026 
 

Ylivieskan ladun jäsenet voivat osallistua Suomen ladun ohjaajakoulutuksiin. Jos pystyt 
sitoutumaan kurssin jälkeen ohjaajaksemme, Ylivieskan latu voi maksaa koulutuksesi. 
Varmista asia ennen kurssille ilmoittautumista puheenjohtaja Tapio Viitasalolta p. 0400 
620064. 

Alla on tietoa muutamista ohjaajakoulutuksista. Lisää koulutuksia, lisätietoa niistä ja il-
moittautumiset https://www.suomenlatu.fi/koulutus.html 

Talviuinti 
 1.1.2026–30.3.2026 itsenäinen verkkokurssi. Ilmoittautuminen avoinna 15.3.2026 
saakka 

Melonta 
26.–28.6. Padasjoki Ilmoittautuminen kurssille aukeaa myöhemmin 

Sauvakävely 
28.3. Tampere, ilmoittaudu mukaan 12.3.2026 mennessä. 

Metsämörriohjaajan peruskurssit (15 x 45 min) 
17., 24. ja 31.3. etäkurssi, illat, ilmoittaudu 8.3. mennessä 
11.4. Kaarina  
25.4. Rovaniemi  
2., 9. ja 16.9. etäkurssi, illat 
5.9. Helsinki 

+ 65-vuotiaiden Hyvinvointia ulkoilusta -vertaisohjaajakurssit (maksuttomia) 
10.2. etä klo 13.00-18.00. Ilmoittaudu mukaan 27.1.26 mennessä. 

17.4. Helsinki klo 9.30-15.30. Ilmoittaudu mukaan 9.4.26 mennessä. 

15.9. etä klo 13.00-18.00 Ilmoittautuminen kursseille aukeaa myöhemmin. 

8.10. Oulu klo 9.30-15.30 Ilmoittautuminen kursseille aukeaa myöhemmin. 

 

Teksti: Mervi Heikkala 
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Varusteet vuokralle – ympäri vuoden 

Kaikki retket eivät vaadi täyttä varustehankintaa. Yhdistyksemme tarjoaa monipuolisen 
valikoiman vuokrattavia kesä- ja talviretkeilyvarusteita, joiden avulla pääset helposti ko-
keilemaan uusia lajeja tai täydentämään omaa varustusta silloin kun tarve on ajankohtai-
nen. 

Talvikaudella vuokravarusteemme mahdollistavat liikkumisen ja retkeilyn myös haasta-
vammissa olosuhteissa. Valikoimasta löytyvät lumikengät rauhallisiin metsäretkiin, liuku-
lumikengät pidemmille taipaleille sekä ahkiot, jotka helpottavat varusteiden kuljettamista 
talvivaelluksilla. Vuokraaminen on erinomainen vaihtoehto etenkin silloin, kun haluat ko-
keilla talviretkeilyä ensimmäistä kertaa tai tarvitset varusteita vain satunnaisesti. 

Kesällä varusteiden tarve muuttuu sulan maan retkeilyyn. Tarjoamme rinkkoja päiväret-
kille ja vaelluksille, maastopyöriä aktiiviseen liikkumiseen sekä retkikeittimiä, joiden 
avulla ruoka valmistuu luonnossa vaivattomasti. Vuokravarusteet tekevät retkestä kevy-
emmän myös budjetin kannalta – kaikkea ei tarvitse omistaa itse. 

 

 

Teksti ja kuva: Tapio Viitasalo 
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Vuokrattavat varusteet ja hinnat 2026 
 
Melonta         aika     jäsen   ei jäsen  
Kajakki kaksikko (2 kpl)  vrk  20€  30€  
Kajakkiyksikkö (12 kpl)  vrk  10€  15€  
Kanootti Nova Craft Prospector 16 vrk 10€ 15€ 
SUP-lauta, kova (4 kpl)  
SUP-lauta, ilmatäytteinen (2 kpl)  

vrk  10€  15€  

Traileri (kajakkien kuljetustelineellä)  vrk  20€  25€  
Mukaan kuuluvat varusteet: melat, aukkopeitteet ja melontaliivit. Kajakkien vuokraus 
edellyttää suoritettua kurssia tai riittävää todennettua melontakokemusta.  
  
Retkeily- ja muut varusteet       aika     jäsen    ei jäsen  
Liukulumikengät Altai Hok (4 paria: 125 cm ja 145 cm) vrk 7€ 10€ 

Ahkio Savotta Paljakka (2 kpl) vrk  7€ 10€ 

Liukulumikengät ja ahkio viikko  30€ 40€ 

Lumikengät (aikuisten 16 paria ja lasten 18 paria) vrk 5€ 8€ 
Metsäsukset (4 paria)  vrk  5€  8€  
Teltta (3 kpl: Halti vaelluskupoli 2, McKinley Compact 2,  
Marmot Alvar UL 2P)  

vrk  5€  8€  

Riippumatto Hammock (2 kpl, mukana hyttysverkko ja tarppi) vrk 5€ 8€ 
Retkiluistimet (2 paria)  vrk  5€  8€  
Lumikengät, ahkio, metsäsukset, teltat, riippumatto tai retkiluis-
timet  

viikko  20€  30€  

Venor 4-6 hengen kannettava kota  vrk   20€  30€   
Fjällräven Abisko Endurance neljän vuodenajan tunneliteltta 3 
hlölle 

vrk 20€ 30€ 

Tentsile Stingrey 3 hlön teltta/puumajoite vrk 20€ 30€ 
Venor-kota, Abisko-teltta ja Tentsile-puumajoite viikko  50€ 65€ 
Lastenkantorinkka (Deuter Kid Comfort II)  vrk  3€  5€  
Rinkka (7kpl: Haglöfs Matrix 50, Anar Havga 75, High Colorado 
50, 60 ja 65, Deuter Fox 40, Deuter Aircontact 50+10)  

vrk  3€  5€  

Skike Maastorullaluistimet (2 paria)  vrk  3€  5€  
Garmin GPS-laite (2 kpl: Dakota 20 ja Etrex)  vrk  3€  5€  
Retkikeitin (2 kpl: Trangia ja Primus) vrk  3€  5€  
Rinkat, GPS-laite tai retkikeitin  viikko  10€  15€  
 
Vuoden 2026 uusina vuokravarusteina on kaksi maastopyörää. Lisätietoja niistä ja 
muista vuokravarusteista sekä varaukset: info@ylivieskanlatu.fi tai Seppo p. 044 594 
0408. Tietoa vuokravarusteista löytyy myös: ylivieskanlatu.suomenlatu.org.  
Maksuun viestiksi: 3001, vuokrattu varuste ja vuokra-aika 
Tilinumero POP Ylivieska FI17 4754 3020 0238 46  
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